TECHNICKÁ ZPRÁVA
Úloha: Ročníková práce. Geodetické výpočty - 4. ročník

Úkol: Provést výpočty dle zadání A/1 do formulářů /ručně/ a na PC-Kokeš /na disketu/.

Seznam výsledků:

Úloha 1/: V příloze „seznam souřadnic a výšek“

Úloha 2/: V příloze „seznam souřadnic a výšek“
Úloha 3/: V příloze „seznam souřadnic a výšek“
Úloha 4/: V příloze „seznam souřadnic a výšek“
Úloha 5/: Žádná ze spočtených odchylek nepřekročila mezní odchylku.
Úloha 6/: V příloze „seznam souřadnic a výšek“ (uvozeny zvláštním nadpisem)
Seznam příloh:

1) Seznam souřadnic a výšek

2) Protínání zpět

3) Určení výšky trigonometricky

4) Transformace volné přímky

5) Transformace volného stanoviska

6) Výměry

7) Výpočet oměrných

8) Výtisk z PC
Postup: Dle ústního zadání jsem vypracovala celou úlohu nejdříve ručně a to v pořadí přesně dle písemného zadání. Detailní postupy jsou zpracovány zde dále.
Dne:
Vypracoval: KOHOUTKOVÁ Lucie


Třída: 4.C


Skupina: 2

Odevzdáno dne:

1/ Vypočtěte protínáním zpět souřadnice bodů 721, 722, 723

Dáno: 111, 112, 113, 114 (y; x).
Osnovy vodorovných směrů na určovaných bodech. Směry na všechny dané body.


Určit: 511, 512, 513 (y; x)

Postup:
1) Vypočet redukcí a průměrů u osnovy na 512. (Přímo do zadání)
2) Výpočet do formulářů „Protínání zpět“ (jsou přiloženy): Každý bod jsem určil ze čtyř kombinací. (Výpočet jejich počtu: Kombinace tříčlenné ze čtyř prvků.)

3) Výpočet nejpravděpodobnější hodnoty vyrovnáním měřeních přímým pozorováním, stejné váhy dle vzorce pro prostý aritmetický průměr:
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kde oi jsou výsledky z jednotlivých kombinací; n je počet kombinací (4)
Výsledky jsou zpracovány v příloze „seznam souřadnic a výšek“
2/ Vypočtěte trigonometricky výšku bodu 511
Dáno: 111, 112, 113, 114 (y; x; z). Souřadnice z označována jako nadmořská výška (V)

Zenitové vzdálenosti z bodu 511 na dané a ze všech daných na 511 (Z)

Výšky přístrojů (vP) a cílů (vC)

Součástí zadání jsou vzorce pro výpočet oprav (O) a vah měření (p)
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kde k = 0,1306; r = 6380 km; [s] = km; [O] = km
Určit: Nadmořskou výšku bodu 511 (V511)

Postup: Postup je zachycen v přehledné tabulce dále.

1) Výpočet vzdáleností mezi stanoviskem (označení A) a cílem (označení B) (sAB) ze souřadnic. (Pomocí Pythagorovy věty.)

2) Výpočet oprav a vah k jednotlivým vzdálenostem.

3) Výpočet jednotlivých převýšení (ΔhAB = sAB ( cotg ZAB + vP - vC  + O)
4) Výpočet V511 z jednotlivých převýšení (V511 = VA + ΔhAB nebo V511 = VB + ΔhBA)
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m m g m m m m m m

511 111346,37 355,53 99,1830 603,500,022,75 7,65 6,26 9,16 951,01

511 112346,44 363,79 98,4298 692,380,032,09 7,65 7,41 17,35 722,66

511 113346,38 332,90101,3073 875,660,051,30 7,65 3,20-13,48 451,74

511 114346,46 331,90100,74941087,650,080,85 7,65 9,49-14,56 292,87

111 511355,53 346,39100,1132 603,500,022,75 4,1212,21 -9,14 951,07

112 511363,79 346,43101,0074 692,380,032,09 5,2611,70-17,36 722,64

113 511332,90 346,34 98,2899 875,660,051,30 1,5611,70 13,44 451,68

114 511331,90 346,44 98,71691087,650,080,85 4,7412,21 14,54 292,85


5) Výpočet nejpravděpodobnější hodnoty vyrovnáním měřeních přímým pozorováním, nestejné váhy dle vzorce pro vážený aritmetický průměr:
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kde oi jsou V722 z jednotlivých převýšení   (bod č. 4) postupu)
x = 346,40 m
Výsledek je zpracován v příloze „seznam souřadnic a výšek“

3/ Vyočtěte souřadnice podrobných bodů 1, 2, 3, 6, 8, 9
Postup:
1) Kladným směrem volné měřické přímky jsem proložila osu +x‘.
Staničení pak odpovídaly souřadnici x‘ a kolmice y‘.

2) Transformace do S-JTSK
Výsledky jsou zpracovány v příloze „seznam souřadnic a výšek“

4/ Vyočtěte souřadnice podrobných bodů 4, 5, 6, 7, 9, 10
Postup:
1) Směrem na 511 jsem proložila osu +x‘ a k ní kolmo ze stanoviska osu y‘. Pomocí rajónu jsem dostala souřadnice x‘ a y‘.

2) Transformace do S-JTSK
Výsledky jsou zpracovány v příloze „seznam souřadnic a výšek“

5/ Vypočtěte a porovnejte oměrné parcely 246
Výsledky zpracované v tabulce: (Výpočet ze souřadnic pomocí Pythagorovy věty.)
Mezní odchylka Δs = ± 0,25 m.
	Oměrná
	Ze souřadnic
	Ze zápisníku
	oS (odchylka)

	7-8
	21,29 m
	21,25 m
	+0,04 m

	8-9
	40,76 m
	40,80 m
	-0,04 m

	9-10
	21,11 m
	21,20 m
	-0,09 m

	10-7
	40,69 m
	40,80 m
	-0,11 m


Žádná ze spočtených odchylek nepřekročila mezní odchylku.
6/ Vypočtěte výměry jednotlivých parcel

Postup: Pomocí L‘huillierových vzorců z redukovaných souřadnic.
Požila jsem oba vzorce:

( [xn×(yn+1-yn-1)]
( [yn×(xn-1-xn+1)]
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8 747,68 308,48

9 706,96 310,48 -12065,253 -16281,289

10 708,82 331,51 14092,490 -13623,520

7 749,47 329,70 12812,142 17260,294

8 747,68 308,48 -13113,485 14370,410

9 706,96 310,48

S = 2P 1725,895 1725,895

P = m2 862,95


Zde jsem využila již vypočítané parcely 246: Nejprve jsem vypočetla P247 + P246 = P247+246
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5680,18351,05 9376,546 -82369,798

6778,32351,11 42013,823 20415,334
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1795,36287,63 -13872,395 75408,082

2751,61230,01

S = 2P 16560,354 16560,354

P = m2 8280,18


a poté P247 = P247‘ - P246 = 7453,23 m2
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Rekapitulace: 
P246 = 862,95 m2


P247 = 7453,23 m2


P248 = 6059,48 m2


P249 = 4745,43 m2

Výsledky jsou zapsány v příloze „seznam souřadnic a výšek“ uvozeny zvláštním nadpisem
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_1164293882.xls
List1

				A		B		VA		VB		ZAB		sAB		O		p		vP		vC		ΔhAB		p×V722

								m		m		g		m		m				m		m		m		m

				511		111		346.37		355.53		99.1830		603.50		0.02		2.75		7.65		6.26		9.16		951.01

				511		112		346.44		363.79		98.4298		692.38		0.03		2.09		7.65		7.41		17.35		722.66

				511		113		346.38		332.90		101.3073		875.66		0.05		1.30		7.65		3.20		-13.48		451.74

				511		114		346.46		331.90		100.7494		1087.65		0.08		0.85		7.65		9.49		-14.56		292.87

				111		511		355.53		346.39		100.1132		603.50		0.02		2.75		4.12		12.21		-9.14		951.07

				112		511		363.79		346.43		101.0074		692.38		0.03		2.09		5.26		11.70		-17.36		722.64

				113		511		332.90		346.34		98.2899		875.66		0.05		1.30		1.56		11.70		13.44		451.68

				114		511		331.90		346.44		98.7169		1087.65		0.08		0.85		4.74		12.21		14.54		292.85

		S																13.96								4836.52

										x =		346.4004






_1164296180.xls
List1

		Parcela 246+247		y		x		xn×(yn-1-yn+1)		yn×(xn-1-xn+1)

		1		795.36		287.63

		2		751.61		230.01		-26492.552		-47667.106

		5		680.18		351.05		9376.546		-82369.798

		6		778.32		351.11		42013.823		20415.334

		511		799.84		324.82		5534.933		50773.843

		1		795.36		287.63		-13872.395		75408.082

		2		751.61		230.01

		S = 2P						16560.354		16560.354

		P =		8280.18				m2






_1164296219.xls
List1

		Parcela 248		y		x		xn×(yn-1-yn+1)		yn×(xn-1-xn+1)

		2		751.61		230.01

		3		693.52		230.22		-25478.447		-65156.204

		4		640.94		323.96		-4321.626		-77444.780

		5		680.18		351.05		38850.704		63902.911

		2		751.61		230.01		3068.333		90817.036

		3		693.52		230.22

		S = 2P						12118.963		12118.963

		P =		6059.48				m2






_1164296640.xls
List1

		Parcela 249		y		x		xn×(yn-1-yn+1)		yn×(xn-1-xn+1)

		3		693.52		230.22

		513		637.95		230.43		-23100.608		-24427.106

		512		593.27		268.51		802.845		-55488.543

		4		640.94		323.96		32476.990		24541.593

		3		693.52		230.22		-688.358		64864.926

		513		637.95		230.43

		S = 2P						9490.870		9490.870

		P =		4745.43				m2






_1164296167.xls
List1

		Parcela 246		y		x		xn×(yn+1-yn-1)		yn×(xn-1-xn+1)

		8		747.68		308.48

		9		706.96		310.48		-12065.253		-16281.289

		10		708.82		331.51		14092.490		-13623.520

		7		749.47		329.70		12812.142		17260.294

		8		747.68		308.48		-13113.485		14370.410

		9		706.96		310.48

		S = 2P						1725.895		1725.895

		P =		862.95				m2
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